

ГЕННАДИЙ ВАСИЛЬЕВИЧ НОВИЦКИЙ



Г.В.Новицкий родился в 1949 году в Могилеве. Белорус. Окончил Белорусский политехнический институт в 1971 году, в 1988-м — Академию общественных наук при ЦК КПСС. По специальности — инженер-строитель. Трудовую деятельность начал в 1971 году мастером Могилевского строительного треста номер 12, затем работал начальником участка, главным инженером. С 1977-го по 1981 год — инструктор отдела строительства Могилевского обкома КПБ. С 1981-го по 1985 год — главный инженер Могилевского облмежхозстроя. В 1985—1988 гг. работал заведующим отделом строительства Могилевского обкома КПБ, а с 1988-го по 1994 год — председателем правления Могилевского облсельстроя. В 1994 году назначен Министром архитектуры и строительства Республики Беларусь, с 1997 года — заместитель Премьер-министра Республики Беларусь. С 1 октября 2001 года исполняет обязанности Премьер-министра Республики Беларусь.

Преемственность курса

В работе правительства должна сохраняться преемственность курса развития экономики страны без особых резких изменений, а главными приоритетами по-прежнему будут жилье, продовольственная безопасность, экспорт. Об этом заявил Президент Беларуси Александр Лукашенко, представив 1 октября новому составу Президиума Совета Министров кандидатуру Геннадия Новицкого на пост главы правительства.

Президент достаточно убедительно аргументировал свой выбор. По его мнению, Геннадий Новицкий обладает теми качествами, которые должны быть присущи лидеру правительства. Он — опытный хозяйственник, прошел все эшелоны управленческой деятельности, руководил министерством, а будучи вице-премьером, курировал строительство, транспорт и связь.

Александр Лукашенко выразил надежду, что новый глава правительства сможет более динамично организовать работу коллективного органа власти. Для этого, по словам Президента, Геннадий Новицкий обладает гибким умом, умением сплачивать вокруг себя людей, способностью отстаивать свою точку зрения. Вместе с тем Александр Лукашенко подчеркнул, что Геннадий Новицкий является и достаточно «компромиссной фигурой», так что теперь даже у оппозиции нет повода упрекнуть Президента страны в предвзятости в подборе кадров.

Глава государства поблагодарил Владимира Ермошина за добросовестную работу на посту премьер-министра, подчеркнув при этом, что правительство под его руководством очень многое сделало для экономики страны, приобрело достаточный опыт в интеграционных процессах и особенно в строительстве Союзного государства. Александр Лукашенко признался, что накануне у него состоялся откровенный разговор с Владимиром Ермошиным по актуальным проблемам развития республики, и Президент поддержал его предложения относительно будущего страны.

Выступая перед членами Президиума Совета Министров, Геннадий Новицкий отметил, что он глубоко осознает тот груз ответственности, который отныне принимает на себя, и заверил главу государства, что приложит все силы, чтобы оправдать высокое доверие.

На вопрос журналистов, с чего намерен начать работу, Геннадий Новицкий ответил, что в основу деятельности будет положена предвыборная программа главы государства, в которой четко обозначены приоритеты и перспективы развития республики. Что касается непосредственно структуры управления будущего правительства, то Геннадий Новицкий отметил, что власть должна быть более гибкой, а производственно-экономические отношения необходимо совершенствовать так, чтобы эффективность работы государственных органов была очевидной.

Напомним, что согласно Конституции Республики Беларусь премьер-министр назначается Президентом с согласия Палаты представителей Национального собрания. Решение по этому вопросу принимается нижней палатой белорусского парламента не позднее чем в двухнедельный срок со дня внесения предложенной кандидатуры.

Татьяна ЛОБАС, БЕЛТА